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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA - 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento Interno 

(Non più di una per Consigliere/a - Non più di tre per Gruppo) 

OGGETTO: Costruzione bacino di laminazione della Dora Riparia nei comuni di Alpignano, Casellette 

e Rivali. 

Premesso che: 

per Mercoledì prossimo, 30/01/20 19, l'Assessore Balocco ha convocato il secondo incontro del tavolo tecnico 

dopo quello del 12/12 u.s.. per la cabina di regia finalizzata alla realizzazione del bacino di laminazione del 

fiume DORA Riparia, progettato con lo scopo di evitare il ripetersi delle disastrose alluvioni del 1994 e del 

2000, che hanno colpito gravemente alcune zone della Città di Torino; 

- L'opera ipotizzata interesserebbe una fertile superficie agricola di circa 300 ettari, ubicati nei comuni di 

Alpignano, Casellette e Rivoli, la quale è fonte di reddito e sostentamento per numerose aziende agricole 

presenti nella zona; 

Per la realizzazione del bacino di laminazione del fiume Dora Riparia, risulterebbero già stati stanziati 12 

milioni di euro da parte della Regione Piemonte e 45 milioni dal governo centrale; 

- Gli interventi di realizzazione è competente per giurisdizione AIPO, mentre la valutazione dell'opportunità 

politica è demandata alla competenza della Giunta regionale; 

- Sarebbe opportuno che la soluzione idonea a favorire la messa in sicurezza della Città di Torino, non 

provocasse penalizzazioni per le economie dei territori dell'area metropolitana; 

- E importante, oltre che opportuno, coinvolgere le amministrazioni locali nella fase preliminare di 

pianificazione degli interventi; 

Esistono altre soluzioni progettuali che indicano la possibilità di realizzazione del bacino di laminazione in una 

posizione più a monte nella Valle di Susa, che interesserebbe territori economicamente marginali; 

Tutto ciò premesso, 

INTERROGA 

11 Presidente della Giunta 

L'Assessore/a 	 X 
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ora CONSIGLIO 
III 

 
REGIONALE 

Per conoscere le valutazioni della Giunta regionale sulla realizzazione dell'opera di realizzazione del bacino di 

laminazione del fiume DORA Riparia, che interessa i comuni di Alpignano, Casellette e Rivoli. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


